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Svar på fråga 2024/25:1359 av Niklas Sigvardsson (S) 
Studenternas ekonomiska villkor 

Niklas Sigvardsson har frågat mig om jag avser att vidta 

åtgärder för att stärka studiestödet så att fler högskolestudenter 

kan klara sin försörjning under studietiden. 

Det svenska studiestödet är ett av världens mest generösa 

studiestödssystem. Studiestödet är grundläggande för en jämlik 

utbildning och ger alla oavsett bakgrund möjlighet att studera. 

Flexibla och väl anpassade beloppsnivåer möjliggör 

komplettering av tidigare studier eller vidare studier på en högre 

nivå oavsett ekonomiska förutsättningar. Utöver de generösa 

möjligheterna till studiestöd är utbildningen inom högskolan 

dessutom avgiftsfri för svenska medborgare. 

Totalbeloppet inom studiemedlen, dvs. studiebidrag och 

studielån, avser i princip att täcka rimliga levnadsomkostnader 

under studietiden. Studiemedlen är också indexerade för att 

följa kostnadsutvecklingen i samhället. Det innebär att 

samhällets kostnadsökningar tas omhand genom att studie-
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medelsbeloppen räknas upp med det så kallade 

prisbasbeloppet. Det betyder att nivån på studiemedlet ökar om 

kostnaderna i samhället ökar. Totalbeloppet för 2025 uppgår till 

över 14 600 kronor per studiemånad, vilket är en ökning med 

nästan 400 kronor per studiemånad jämfört med föregående år.  

Mellan 2022–2025 har totalbeloppet stigit med sammanlagt 22 

procent eller drygt 2 600 kronor varav nästan 800 kronor avser 

bidrag. 

Inom studiestödssystemet finns det även möjligheter till bl.a. 

tilläggsbidrag för studerande föräldrar och tilläggslån. 

Studiemedelssystemet är också tänkt att fungera tillsammans 

med andra trygghetssystem såsom socialförsäkringssystemet. 

Studerande under 29 år med låga inkomster kan till exempel ha 

rätt till bostadsbidrag och möjligheter till bostadsbidrag finns 

även för studerande föräldrar.  
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